МЕЖШКОЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ФИЗИКЕ 
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Инструкция по выполнению работы
	На выполнение работы по физике отводится 60 минут. Работа состоит из 3-х частей и включает в себя 13 заданий.
	Часть I содержит 5 заданий (А-1 – А-5). К каждому заданию приводится 4 варианта ответов, из которых только один верный. Правильный ответ необходимо внести в бланк ответов для части I.
	Часть II содержит 5 заданий: на них надо дать краткий ответ и внести в бланк ответов.
    Часть III  содержит 3 задания,  на которые следует дать развернутое решение. Решение задач этой части записывается на оборотной стороне бланка ответов.
	При выполнении работы разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.
	Содержание демонстрационного варианта соответствует Федеральному компоненту государственного стандарта основного общего образования по физике. 
	При решении задач принимать, что g = 10 м/с2.
Часть I
А1. Воздух состоит из молекул различных газов, движущихся беспорядочно. При столкновении этих молекул происходит
1) превращение одних молекул в другие;
2) разрушение молекул;
3) соединение молекул;
4) изменение скорости и направления движения молекул.
А2. В цистерне машины для поливки улиц находится вода. Насколько уменьшится ее  масса и вес, если она разольет 200 л воды? Плотность воды 1000 кг/м3.
1) Масса на 2 кг, вес на 20 Н;
2) Масса на 20 кг, вес на 2 Н;
3) Масса на 20 кг, вес на 200 Н;
4) Масса на 200 кг, вес на 2000 Н.
[image: Сос2]А3.    В три сосуда с одинаковой площадью дна (см. рисунок) наливают воду до одинакового уровня 10 см. В каком сосуде вода оказывает наибольшее давление и чему оно равно. 
1) Наибольшее давление в 1 сосуде и оно равно 1 кПа;
2) Наибольшее давление во 2 сосуде и оно равно 1 кПа;
3) Наибольшее давление в 3 сосуде и оно равно 1 кПа;
4) Давление воды на дно всех сосудов равно 1 кПа.
	 (
Ааааа
)А4.  К двум рычагам подвешены одинаковые грузы (см. рисунок). Рычаги находятся в равновесии. Какое из утверждений правильное?
1)  Сила F1 меньше силы F2 в 2 раза; 
[image: 2]2)  Сила F1 больше силы F2 в 2 раза;
3) Второй рычаг дает выигрыш в силе;
4) Второй рычаг дает выигрыш в расстоянии.
	[image: 2]



А5. Мальчик опустил в колодец пустое ведро, а затем поднял ведро с водой. Выберите правильное утверждение.
1)  При опускании ведра его потенциальная энергия увеличивалась.
2) При подъеме ведра его потенциальная энергия не изменялась.
3) При подъеме ведра его потенциальная энергия увеличивалась, а при опускании - уменьшалась.
4) Если ведро двигалось вверх с постоянной скоростью, его кинетическая энергия увеличивалась.

[image: 2 смстр-график-2]Часть II
В1. Перевести в СИ 4,2 кг/дм3.
В2. На рисунке показан график зависимости пройденного автомобилем пути от времени. Чему равна скорость автомобиля за промежуток времени от 2 ч до 3 ч? Ответ  запишите в км/ч. 
В3. Колонна, площадь основания которой 50 дм2, оказывает на грунт давление 5 МПа. Найдите силу давления колонны на грунт. Ответ запишите в кН.
В4. Насос за 10 мин выкачивает воду объемом 5 м3. Глубина колодца 6 м. Какова мощность двигателя насоса?
В5. На концах рычага действуют силы 4 Н и 20 Н. Длина рычага 2,4 м. На каком расстоянии от меньшей силы находится точка опоры, если рычаг находится в равновесии? Ответ выразите в см.

Часть III
С1. Самолет летит со средней скоростью 900 км/ч. Первую треть пути он двигался со скоростью 300 м/с. С какой скоростью двигался самолет оставшуюся часть пути?
С2. Астероид, объемом 0,3 м3,  упавший на Землю,  плавает в море. При этом лицеист массой 50 кг находится  на этом астероиде. Астероид плавает,  погрузившись на 2/3 своего объема.  Какова плотность материала астероида, если плотность воды 1000 кг/м3. 
С3. Человек поднимает груз массой 100 кг с помощью рычага, одно плечо которого в 5 раз длиннее другого. Человек прикладывает к рычагу силу 250 Н, груз при этом движется равномерно. Определите КПД рычага.
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